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PRIMER EJERCICIO CONCURSO OPOSICION OFICIAL POLIVALENTE
INSTALACIONES DEPORTIVAS (P.l.)

CUAL ES LA RESPUESTACORRECTA O MAS CORRECTADE LAS SIGUIENTES
PREGUNTAS

1.- Informacién, consulta y participacion son:

@Derechbs de las/os trabajadoras/es en materia de Prevencién de Riesgos Laborales.
) Deberes de las/os trabajadoras/es en materia de Prevencion de Riesgos Laborales.
c) Son ciertas las dos respuestas anteriores.

2.- El volumen y las inflexiones de la voz se consideran:

Mensajes verbales en la comunicacion.
ensajes no verbales en la comunicacion. -
) Volumen, mensaje verbal y las inflexiones, mensaje no verbal.

3.- El punto 4.5 del Plan de Igualdad para empleadas y empleados del Ayuntamiento de Zaragoza
que se refiere a Metodologia, establece que:

a) Las medidas acordadas tendran que aplicarse de manera jerarquica puesto que han de
implicar a todas las areas de gestion de la organizacién municipal.
ﬁ) as medidas acordadas tendran que aplicarse de manera transversal, puesto que han de
implicar a todas las areas de gestién de la organizacion municipal.
c) Las medidas acordadas tendran que aplicarse de manera transparente y participativa,
puesto que han de implicar a todas las areas de gestién de Ia organizacion municipal.

4 .- En la atencién a la ciudadania es muy conveniente:
@vitar las profecias negativas
) Evitar las profecias positivas
c) Las dos anteriores son verdaderas
5.- Dentro de los principios de conducta que recoge el articulo 54 del Real Decreto Legislativo

5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley del Estatuto Bésico
del Empleado Publico se encuentra el que los empleados publicos:

dministraran los recursos y bienes publicos con austeridad

‘Ejerceran sus atribuciones segun el principio de dedicacion al servicio pubhco
Actuaran de acuerdo con los principios de eficacia, economia y eficiencia

6.- Ala herramienta basada en un sistema de palancas y muelles que hacen que sus mordazas se
queden apretadas sobre la superficie que agarran, se denomina:

enaza Grip
Abocardador

c) Llave Stilson



7.- Segln el Reglamento Electrotécnico de Baja Tensidon donde se definen los volumenes de
proteccion de las piscinas, la zona 1 esté limitada por:

ﬁ) | plano horizontal a 2,5 m por encima del suelo o la superficie
€) Cuando la piscina contiene trampolines, un plano vertical situado a 2,5 m alrededor de los
trampolines

I! Un plano vertical a 2,5 m del borde del recipiente

8.- Los cables conductores de fases pueden ser de tres colores ...
Negros, marrones y azules.
@Negros, marrones y grises.
Negros, marrones y verdes.

9.- La legionella es una bacteria ambiental capaz de sobrevivir en un amplio intervalo de
condiciones fisico-quimicas, multiplicandose entre 20°C y 45°C, destruyéndose a....

a) 50°C
60°C
70°C

10.- El aforo maximo de una piscina infantil de uso publico del Ayuntamiento de Zaragoza de
dimensiones 6 m. x 12 m. con una profundidad constante de 0,50 m. es de:

18 personas
6 personas
72 personas

11.- El objetivo de todas las acciones que se llevan a cabo sobre los circuitos de acumulacion y
distribucion de- Agua Caliente Sanitaria, a los efectos de la prevencion de la legionelosis,
pretenden:

lmpedir la multiplicacién de la Legionella en las instalaciones hasta concentraciones
infectantes para el ser humano.
b) Esterilizar la instalacion. Hacer desaparecer cualquier rastro de la bacteria en el sistema
tratado.
¢) Limitar la presencia de la bacteria a los elementos del sistema en los que no haya
posibilidad de produccién de aerosoles.

12.- En limpieza, la eleccién de un producto con un pH adecuado (neutro, acido o alcalino)
depende de:

a) Que la limpieza se vaya a llevar a cabo por medios mecanicos 0 manuales (Con medios
mecanicos, al no existir manipulacién, se podran utilizar productos acidos o alcalinos).
El tipo de suciedad que queremos eliminar y el tipo de superficie sobre el que asienta esta
suciedad.

¢) Sélo tiene importancia cuando hablamos de la limpieza de un pavimento deportivo, ya que,
el producto que usemos, no puede alterar sus propiedades y caracteristicas.

13.- Forma parte del tratamiento fisico del agua de la piscina:

La limpieza de la lamina de agua, las paredes y el fondo del vaso.

@EI mantenimiento del pH dentro de los valores dptimos.
c) La eliminacién de las algas.



14.- Cudl sera la causa mas probable de un agua de piscina que presenta un olor intenso a cloro
y provoca irritacién en los ojos de los usuarios.

a) Presencia de particulas en suspension.
b) Que dos parametros fundamentales, como son la dureza y la alcalinidad, se encuentran
. por debajo de los valores adecuados.

@ Presencia de un nivel de cloro combinado elevado.

15.- En referencia al pH del agua, ;Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) Un pH préximo a 7 provoca corrosiones en los conductos y precipitaciones de sustancias.
Conforme aumenta el pH, el cloro residual libre aumenta su actividad.
Un pH con valores proximos a 7 ayuda a mantener la transparencia del agua.

16.- Segun el Real Decreto 742/2013, de 27 de septiembre, por el que se establecen los criterios
técnico-sanitarios en una piscina climatizada de uso pblico, el control de rutina se hara:

al menos una vez por dia, por la mafiana antes de abrir las piscinas al plblico
b) varias veces al dia y siempre en el momento de mayor afluencia de publico
c) de forma rutinaria a criterio del socorrista

17.- En una piscina climatizada, la concentracién de CO2 en el aire del recinto de los vasos
cubiertos no superara la concentracién de CO2 del aire exterior en mas de

a) 0,4 ppm

0,5 ppm
500 ppm

18.- En una piscina de verano gestionada por el Ayuntamiento de Zaragoza, en el caso de un
adulto que acceda a titulo personal con varios menores, el nimero maximo de menores a los que
se permitira el acceso por cada adulto sera de:

a) no hay limite de menores por adulto, siempre y cuando el adulto sea mayor de edad
2 menores por adulto
4 menores por adulito.

19.- En las piscinas municipales gestionadas por el Ayuntamiento de Zaragoza, en el interior de
los vasos: ’

esta prohibido el uso de pafales de cualquier tipo
se permite el uso de pafales exclusivamente en las piscinas de chapoteo
c) se permite el uso de pafiales siempre que estén homologados para su uso en piscinas

20.- En piscinas cubiertas municipales gestionadas por el Ayuntamiento de Zaragoza

a) es recomendable el uso de gorro de natacion
es obligatorio el uso de gorro de natacién, sin excepcion
es obligatorio el uso de gorro de natacion , excepto corte de pelo al cero



PREGUNTAS DE RESERVA

R1.- Dentro de los principios éticos que recoge el articulo 53 del Real Decreto Legislativo 5/2015,
de 30 de octubre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley del Estatuto Basico del
Empleado Publico se encuentra el que los empleados publicos:

a)Informaran a los ciudadanos sobre aquellas materias o asuntos que tengan derecho a
conocer, y facilitaran el ejercicio de sus derechos y el cumplimiento de sus obligaciones.
b)Obedeceran las instrucciones y o6rdenes profesionales de los superiores, salvo que

constituyan una infraccion manifiesta del ordenamiento juridico.
espetaran la Constitucion y el resto de normas que integran el ordenamiento juridico.

R2.- El punto 4.5 del Plan de Igualdad para empleadas y empleados del Ayuntamiento de
Zaragoza que se refiere a Metodologia, establece que:

a)Es necesaria la utilizacion de una metodologia de caracter horizontal-integral, ya que el Plan
de Igualdad del Ayuntamiento de Zaragoza pretende incidir positivamente no sélo en la
situacion de las mujeres sino en toda la plantilla municipal.
b)Es necesaria la utilizacion de una metodologia de caracter colectivo-vertical, ya que el Plan
de Igualdad del Ayuntamiento de Zaragoza pretende incidir positivamente no sélo en la
situacion de las mujeres sino en toda la plantilla municipal.
@s necesaria la utilizacién de una metodologia de caracter colectivo-integral, ya que el Plan
de Igualdad del Ayuntamiento de Zaragoza pretende incidir positivamente no sélo en la
situacion de las mujeres sino en toda la plantilla municipal.

R3.- ;Qué tipo de producto representa el simbolo que aparece en la imagen?

a) Facilmente inflamable. &
@ Comburente.

c) Nocivo.

R4 .-La pérdida de humedad del substrato sobre el que asienta un manto vegetal se produce por:

a) La evaporacion debida a factores climatolégicos como la temperatura o el viento.
b) La transpiracion, proceso por el cual la planta toma del suelo una solucién formada por el
agua con elementos nutritivos disueltos.

Tanto la evaporacién directa como la producida por la transpiracion de las plantas provocan
la pérdida de humedad del suelo.

R5.- De acuerdo con la normativa vigente, se cerrara el vaso hasta la normalizacién del valor
cuando la cantidad de cloro libre en el agua supere los:

2).0,5 mg/L

5 mg/L

¢) 50 mg/L

R6.- Los bonos de 10 bafios para el acceso a las piscinas de verano tendran una validez desde la
fecha de su adquisicidn de:

a) unatemporada de verano

dos temporadas de verano
dos afios

|.C. de Zaragoza, 20 de Enero de 2018
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SUPUESTOS TEORICO-PRACTICOS CORRESPONDIENTES AL SEGUNDO
EJERCICIO DE OFICIAL POLIVALENTE INSTALACIONES DEPORTIVAS (P..)

CUAL ES LARESPUESTA CORRECTA O MAS CORRECTADE LAS
SIGUIENTES PREGUNTAS.

SUPUESTO TEORICO-PRACTICO NUM. 1 (CASILLAS 1 A 5)

SUPUESTO PRACTICO N° 1

CTCCCTOT

La piscina del centro deportivo en el que trabaja cuenta con un equipo de depuracién como el de
la imagen. En una de las visitas de inspeccion a la sala donde se encuentra el equipo comprueba
que el mandmetro de entrada de agua al fiitro presenta una presién de casi 0,7 Kg. con respecto a
la presion habitual y que ha aumentado el diferencial de presién con el manémetro de salida que
se encuentra practicamente a 0.

1.- Estos datos indican (debera contestar en la casilla n® 1):
a) Presencia de aire en el filtro.
Colmatacion de la arena (presencia de suciedad).
Prefiltro colmatado por presencia de suciedad.
2.- Ante este problema, debera (deberd contestar en la casilla n° 2):

a) Purgar el filtro.

Parar el equipo y abrir y limpiar el prefiltro.
Lavar arenas.

3.- Las valvulas que permiten realizar las distintas maniobras para el mantenimiento y
funcionamiento del filtro aparecen, en la imagen, numeradas del 1 al 5. Si realizamos un
“enjuague”, la posicién de cada una de estas valvulas sera (debera contestar en la casilla n° 3):

@1 abierta; 2 cerrada; 3 cerrada; 4 abierta; 5 cerrada.
b) 1 abierta; 2 cerrada; 3 cerrada; 4 cerrada; 5 abierta.
c) 1 cerrada; 2 abierta; 3 abierta; 4 cerrada; 5 cerrada.



4.- Una vez realizados todos los trabajos de mantenimiento del filtro, volveremos a dejarlo en

funcionamiento en posicién de “filtracién”; en este caso, la posicién de cada una de las valvulas
sera (debera contestar en la casilla n® 4):

1 abierta; 2 cerrada; 3 cerrada; 4 abierta; 5 cerrada.

cerrada; 2 abierta; 3 abierta; 4 cerrada; 5 cerrada.
bierta: 2 cerrada; 3 cerrada; 4 cerrada; 5 abierta.

5.- Si fuera necesario purgar el filtro (acumulacién de aire), deberiamos (deberé contestar en la
casilla n® 5):

G) Abrir la valvula que se encuentra en la parte mas alta de la cupula del filtro.

3) Abrir cualquiera de las valvulas de salida de agua del filtro (3, 4 6 5).
La presion de funcionamiento de estos filtros hace que no sea necesario purgarios.



SUPUESTO TEORICO-PRACTICO NUM. 2 (CASILLAS 6 A 10)

SUPUESTO PRACTICO N° 2

El maestro de mantenimiento del centro deportivo en el que trabaja, tras medir los valores de
Cloro libre y el pH de las dos piscinas existentes le ha encomendado, tras realizar los calculos
pertinentes que vierta 10 |. de Hipoclorito Sodico y 2 I. de Acido Clorhidrico en el vaso de
compensacion de la piscina 1y 1 1. de Acido Clorhidrico en el vaso de compensacién de la piscina
2 utilizando para ello los recipientes de 25 I. de cada uno de los productos que hay en la sala de
maquinas y los pozales graduados que, para realizar estos trabajos hay en ese mismo espacio.

1.- ¢ Qué EPI’s, entre otros, debera utilizar? (debera contestar en la casilla n° 6):
a) Mono antisalpicaduras, gafas de seguridad y mascara completa, con pantalla facial y el

filtro adecuado
@Mono antisalpicaduras, mascara completa, con pantalla facial y el filtro adecuado y
guantes.
¢) Mono antisalpicaduras, equipo de proteccion contra el ruido y calzado de seguridad.

2.- Mientras Vd. esta vertiendo la dosis de acido en el primer vaso, acude en su ayuda una
compafiera que ha terminado otras tareas. Va vestida con una camiseta de algodén, pantalones
vaqueros y chancletas. Se pone el mono antisalpicaduras, sin cerrar la cremallera, y las gafas de
seguridad que hay colgadas en un gancho de la pared para comenzar la tarea ;Qué actos
inseguros ha realizado su compafiera? (debera contestar en la casilla n 7):

a) No cerrar completamente el mono antisalpicaduras y llevar un calzado inadecuado.

b) No cerrar completamente el mono antisalpicaduras y utilizar un equipo que, por lo que se
ha descrito, ya no se puede considerar un EPI (gafas de seguridad).
No cerrar completamente el mono antisalpicaduras, utilizar como EP! un elemento
inadecuado (gafas de seguridad) y llevar un calzado inapropiado.

3.- Como Vd. ha dejado libre el pozal con el que ha vertido el hipoclorito sédicd, la compariera lo
utiliza para dosificar el litro de acido clorhidrico y verterio en el segundo vaso de compensacion
¢ Considera que esta actuacion el adecuada? (debera contestar en la casilla n°® 8):

a) No, porque tiene que esperar a que se termine el vertido en el otro vaso para que no se
produzca mezcla de vapores incompatibles.

b) Si, no hay ningin problema ya que los productos pueden mezclares. De hecho es lo que
ocurre en el vaso de compensacion.

[ ¢))No, porque el pozal puede contener restos de hipoclorito sédico y al llenarlo con acido
clorhidrico se puede producir una mezcla que producira cloro gas.

4 - El Hipoclorito Sédico y el Acido Clorhidrico son productos peligrosos utilizados habitualmente
en el tratamiento del agua de las piscinas. Identifique los pictogramas que deberan aparecer en
los envases indicando la peligrosidad de cada uno de ellos. (debera contestar en la casilla n° 9):

P e <

Hipocloﬁto Sédico: A; /:\cido Clorhidrico: Ay B.
Hipoclorito Sodico: A; Acido Clorhidrico: C y B.
¢) Hipoclorito Sédico: Ay D; Acido Clorhidrico: Cy D.



5.- ¢Considera que, como medida preventiva, el trabajo que se acaba de exponer deberia
realizarse de otra manera? (debera contestar en la casilla n® 10)

&
(_a))Si, deberia evitarse el vertido libre mediante instalaciones fijas y/o equipos portatiles de
bombeo adecuados.

b) No, siempre y cuando el [ocal esté bien ventilado y se utilicen los EPI's adecuados.
c) Si, este trabajo deberia realizarlo siempre la misma persona, con la formacion adecuada y
siguiendo un procedimiento preestablecido.

[.C. de Zaragoza, 20 de Enero de 2018
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